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V úterý 6. ledna 2026 se od 17.00 hodin v galerii Doubravka konalo slavnostní otevření výstavy fotografií pana Ing. Ivo Lány ze Ždírce 
nad Doubravou. Na úvod pan Lána pohovořil k přítomným o své umělecké tvorbě a poté slavnostní okamžiky hrou na kytaru a svým 
zpěvem obohatila slečna Michaela Šedivá, rodačka z Nového Ranska. Talentované Míše Šedivé za její krásné hudební vystoupení velice 
děkujeme a přejeme hodně úspěchů při vydání jejího nového hudebního alba. Panu Lánovi přejeme hodně úspěchů nejen v pracovní, 
ale i umělecké tvorbě. Za fotografie a natočení videa z vernisáže děkujeme panu Milanu Kopeckému.

Zdena Lédlová

ADVENTNÍ KONCERT V KOSTELE SV. VÁCLAVA V HORNÍM STUDENCI

VÝSTAVA IVO LÁNY, FOTOGRAFIE

V neděli 14. prosince 2025 se v kostele sv. Václava v Horním Stu-
denci konal již tradiční Adventní koncert, který pořádalo kultur-
ní zařízení pod patronací města Ždírec nad Doubravou. Slovo na 
úvod a přání klidných vánočních svátků a všeho dobrého v novém 
roce pronesl pan místostarosta Ing. František Němec. Na koncertu 
vystoupil Žákovský komorní orchestr ŽAKO a pěvecký sbor Mo-
týlek ze ZUŠ Chotěboř, za což hudebníkům, zpěvákům, techniko-
vi, paní učitelce DiS. Ivě Mackeové a panu učiteli MgA. Jakubovi 
Piklovi velice děkujeme. Děkujeme Městu Ždírec nad Doubravou 
za podporu při organizaci koncertu, Technickým službám města 

a panu místostarostovi Ing. Františku Němcovi. Děkujeme panu 
faráři P. Seidlovi za to, že nám každoročně umožňuje uskuteč-
nit Adventní koncert v prostorách kostela sv. Václava v Horním 
Studenci. Děkujeme také paní Somsiové, která v příjemné Hos-
půdce na vsi v Horním Studenci poskytla všem potřebné záze-
mí, kde bylo možné se občerstvit teplým čajem, kávou a ochutnat 
napečené vánoční cukroví. Již nyní se těšíme na další vystoupení 
a společné setkání se žáky ZUŠ Chotěboř při Adventním koncertu 
v roce 2026.

Za Kulturní zařízení města Zdena Lédlová
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Výnos Tříkrálové sbírky 2026 je celkem 135 373 Kč

V  sobotu 10. ledna 2026 
vyrazili koledníci ve Ždírci 
nad Doubravou a místních 
částech na již tradiční Tříkrá-

lovou sbírku. Počasí bylo sice mrazivé a se 
sněžením, ale zima koledníky neodradila 
a do ulic vyrazili. Celkově se do koledování 
ve Ždírci nad Doubravou a místních částech 
zapojilo 20 skupinek koledníků. A výsle-
dek je následující:

Výnos Tříkrálové sbírky 2026
Benátky  8 560 Kč
Horní Studenec a Nový 
Studenec 13 772 Kč

Nové Ransko  4 130 Kč
Kohoutov  5 888 Kč
Údavy  3 956 Kč
Ždírec nad Doubravou 99 067 Kč
Celkem 135 373 Kč

Všem koledníkům a vedoucím skupinek, kteří se vydali s kasičkou do našich ulic a místních částí rozdávat radost, patří velké poděko-
vání. A hlavně děkuji všem občanům, kteří koledníkům otevřeli své dveře, a do kasiček přispěli svým darem. Peníze pomohou zejména 
lidem, kterým Charita Havlíčkův Brod poskytuje zdravotní a sociální služby. 

Fotky koledníků jsou k vidění ve fotogalerii na webu města: www.zdirec.cz/fotogalerie
Ing. František Němec, místostarosta

MATEŘSKÁ ŠKOLA LEDEN 2026

Přehoupnul se nám Nový rok a my plni 
nové energie a bramborového salátu jsme 
se vrátili do školkových tříd. Vánoční ná-
lada ve školce ale hned neodezněla, i kvůli 
příchodu Tří králů. Děti si vyráběly krá-
lovské koruny, překonávaly překážkové 
dráhy na pouti starých učenců a přemýš-
lely, co by dělaly, kdyby ony byly králem.

V týdnu před prázdninami děti úspěšně 
dokončily kurz ledního bruslení a hned 

první týden v novém roce začal kurz ly-
žování pod vedením Ski Fanatiku ve Ski 
areálu Hlinsko.

Předškolákům se také přiblížil datum 
zápisu do základní školy a děti se pod 
vedením paní učitelek pilně připravovaly. 
Školka k tomu úzce spolupracuje se škol-
ní speciální pedagožkou Evou Zajíčkovou 
Stloukalovou na diagnostice vybraných 
dětí a vytvoření podpůrného plánu, aby 

i rodiče doma věděli, jak pracovat s di-
daktickými materiály a podporovali rozvoj 
svých dětí.

Deštivé počasí druhého týdne nám vů-
bec neubralo na náladě, právě naopak, 
alespoň jsme měli krásnou ukázku střídání 
počasí a změn v přírodě.

Vojtěch Linha
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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Poděkování všem členům sboru dobrovolných hasičů za odvedenou práci v roce 2025

Poděkování panu Ing. Otakaru Formánkovi za dlouholetou práci při vedení obecní kroniky Údav

Valné hromady sboru dobrovolných hasičů se pravidelně kona-
jí každý rok v lednu. Na těchto shromážděních se vždy hodno-
tí odvedená práce za uplynulý rok, plánují se akce na rok další 
a někteří členové sboru dobrovolných hasičů dostávají ocenění za 
svou odvedenou práci ve sboru. Valných hromad se účastní i ha-
siči z okolních sborů a další pozvaní hosté. Těchto setkání se i já 
rád účastním. 
Valné hromady uspořádaly všechny naše sbory dobrovolných ha-
sičů. V letošním roce byly valné hromady volební.

Starostky nebo starostové sborů dobrovolných hasičů od letoš-
ního roku jsou: Ždírec n. D. – Ondřej Málek, Studenec – Jana 
Culková, Kohoutov – Veronika Littová, Údavy – Václava Ro-

thanzlová a Nové Ransko – Petr Chalupa. Gratuluji ke zvolení a 
přeji úspěchy ve vedení sboru. 

Všem hasičům patří veliké poděkování za činnost SDH, za 
aktivní přístup ke kulturnímu, společenskému dění ve městě 
a v místních částech a za výchovu dětí a mládeže. 

Velké uznání a poděkování patří všem členům výjezdové jed-
notky JPO II Ždírec nad Doubravou za připravenost k výjezdu, za 
ochranu a záchranu osob a majetku. 

Na naše hasičky a hasiče je prostě spolehnutí! 
Moc vám všem děkuji.

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Obecní kroniku Údav vedl do konce roku 2025 Ing. Otakar 
Formánek.

S vděčností oceňuji náročnou a záslužnou práci pana Ing. Ota-
kara Formánka, který s velkým pracovním nasazením dlouhých 
20 let shromažďoval a zapisoval život obce do kroniky.

Děkuji panu Ing. Otakaru Formánkovi za jeho dlouholetou 
službu, svědomité, pečlivé a obětavé vedení obecní kroniky. Díky 

jeho píli zůstávají uchovány cenné vzpomínky a události z historie 
obce pro budoucí generace.

Do dalších let přeji panu Ing. Otakaru Formánkovi hodně zdra-
ví, štěstí a spokojenosti

Ing. Bohumír Nikl, starosta

Pozvánka na 21. zasedání zastupitelstva města
Vážení spoluobčané,
srdečně vás zvu na 21. zasedání zastupitelstva města, které se uskuteční ve čtvrtek 5. února 2026 v zasedací místnosti městského 
úřadu od 18.00 hod.									                Ing. Bohumír Nikl, starosta
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ŠKOLNÍ PARLAMENT NA NÁVŠTĚVĚ V POLSKU
Návštěva parlamentu naší školy u partnerské Základní školy Mikuláše Koperníka v polském městě 
Osieczna a společný výlet do Varšavy v prosinci 2025

Při renovaci školy, která u našich přátel 
proběhla v loňském roce, nezapomněli na 
naše partnerství a věnovali mu celou stěnu. 
Bylo to velmi milé překvapení.

Ještě jedno překvapení čekalo první ve-
čer na naše žáky – paintball.

Uvítala nás paní ředitelka Beata Zbo-
rowska, paní zástupkyně Monika Wit-
kowska-Triller a paní učitelka Anna So-
bierajska.

Druhý den v Polsku:
Vstávání v 4:00 v penzionu Rogatka a v 5:00 
u školy nástup do autobusu směr Varšava, 
do které nás naše partnerská škola pozvala 
a veškeré finanční náklady vzala na sebe. 
Na programu byla exkurze na Burze cen-
ných papírů a pěší prohlídka Varšavy s prů-
vodcem. Viděli jsme například Varšavskou 
univerzitu, pomník Adama Mickiewicza, 
prezidentský palác, Královský zámek, Zik-
mundův sloup, náměstí na Starém Městě, 
výměnu stráží u Pomníku neznámého vo-
jína, Muzeum Frederika Chopina, pomník 
Mikuláše Kopernika, Krakovské předměstí, 
Pivní ulici a po večeři v hotelu Patron jsme 
navštívili nákupní centrum Zlote Tarasy, 
nad kterými čněl osvětlený obytný mrako-
drap Zagiel. Vedle nich zeleně svítil Pa-
lác kultury a vědy a z budovy nádraží se 
naskýtal pohled na majestátní mrakodrap 
Varso Tower.

Třetí den v Polsku, druhý den ve Varšavě:
Po probuzení a snídani v hotelu Patron jsme 
navštívili polský parlament. Skládá se ze 
2 komor. Ze Sejmu - dolní komory s 460 
poslanci a Senatu - horní komory se 100 se-
nátory. Poté nás čekal další impozantní zá-
žitek - výjezd do 30. patra Paláce kultury 
a vědy. Tam se nám z výšky 114 metrů ote-
vřel pohled na Varšavu. Nepřehlédnutelný 
byl Stadion Narodowy a mrakodrapy Spek-
trum Tower, Cosmopolitan, Zagiel a Varso 
Tower. Varso Tower je vysoký 310 metrů 
a je tedy nejvyšším mrakodrapem v EU.

Čtvrtý den v Polsku:
V Osiecznej jsme se po snídani šli společ-
ně projít, pak poseděli u zákusku a potom 
nastalo loučení.

Ještě jednou děkujeme polské partnerské 
škole za bezvadnou péči o naši družinu, za 
možnost podívat se do Varšavy a těšíme se 
na další spolupráci. 

Adéla Krawczyszyn
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 73. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 29. 12. 2025

Dodatky smluv – AVE CZ Odpadové 
hospodářství s.r.o. 
Rada města schvaluje dodatky smluv s fir-
mou AVE CZ Odpadové hospodářství 
s.r.o. platné od 1. 1. 2026:
1)	dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo o obsta-

rání záležitostí ze dne 22. 12. 2004, kte-
rým se od 1. 1. 2026 upravuje cena za 
odpady odevzdané na Sběrný dvůr Ždí-
rec nad Doubravou dle přílohy smlouvy,

2)	dodatek č. 6 ke smlouvě o odstranění 
odpadu, kterým se od 1. 1. 2026 navy-
šuje cena za uložení směsného komu-
nálního odpadu na skládku na 1 180 Kč 
bez DPH/t, poplatek před dosažením li-
mitu třídící slevy 500 Kč a poplatek po 
dosažení limitu třídící slevy na částku 
1 600 Kč/t,

3)	dodatek č. 10 ke kupní smlouvě o zajiš-
tění odvozu separovaného odpadu, kte-
rým se upravuje cena za odvoz papíru 
a plastů: 
–– papír a lepenka 187 Kč/výsyp kon-

tejneru 1100 l, 379 Kč/výsyp kontej-
neru 5000 l, 

–– plasty  269  Kč/výsyp kontejneru 
1100 l, 640 Kč/výsyp  kontejneru 
5000 l, 45 Kč/výsyp popelnice 240 l, 

4)	dodatek č. 29 ke smlouvě na zajiště-
ní odvozu tuhého komunálního odpa-
du ze dne 2.  11.  1994, kterým se od 
1.  1.  2026 navyšuje cena sběr, výsyp 
a přepravu směsného komunálního od-
padu na 1 015 800 Kč /rok bez DPH, 
poplatek 6 500 Kč bez DPH/ za objezd 
sběrných nádob, cena za uložení biood-
padu na příslušném zařízení 700 Kč/t 
bez DPH.

Dohody o provedení práce a dohody 
o pracovní činnosti v roce 2026
Rada města stanovuje výši odměn za prá-
ce vykonávané v rámci dohody o pracovní 
činnosti a dohody o provedení práce v roce 

2026 za vedení obecních kronik, činnost 
JPO II, oprav a revizí elektrických zaří-
zení a hromosvodů, provádění sociálního 
šetření, roznosu novin apod. Seznam za-
městnanců města pracujících v roce 2026 
na základě DPP a DPČ s uvedením výše 
odměn tvoří přílohu zápisu ze schůze rady 
města. 
Záležitosti ZŠ a MŠ Ždírec n. D.
Rada města: 
1)	schvaluje rozpočet Základní školy a Ma-

teřské školy Ždírec nad Doubravou 
na rok 2026 dle předloženého návrhu 
a v  souladu se schváleným rozpočtem 
města na rok 2026 zastupitelstvem města 
na 21. zasedání dne 11. prosince 2025,

2)	schvaluje rozpis závazných ukazatelů 
na rok 2026 pro Základní školu a Ma-
teřskou školu Ždírec nad Doubravou,

3)	schvaluje splátkový kalendář, který 
upravuje zasílání příspěvku zřizovatele 
na účet Základní školy a Mateřské školy 
Ždírec nad Doubravou na rok 2026,

4)	schvaluje střednědobý výhled Základ-
ní školy a Mateřské školy Ždírec nad 
Doubravou pro období 2027 – 2028 dle 
přiloženého návrhu. 

Smlouva o poskytnutí dotace – Fond 
Vysočiny 
Rada města schvaluje: 
1)	smlouvu o poskytnutí dotace 

č. FV02975.0032 s  Krajem Vysočina. 
Dle smlouvy Kraj Vysočina poskytne 
dotaci ve výši 100 000 Kč z Fondu Vy-
sočiny z programu „Ekologická výcho-
va a příroda Vysočiny 2025“ na aktivní 
péči o vzrostlé stromy a likvidaci invaz-
ních rostlin ve Ždírci nad Doubravou,

2)	smlouvu o poskytnutí dotace 
č. FV02965.0032 s Krajem. Dle smlou-
vy Kraj Vysočina poskytne dotaci ve výši 
200 000 Kč z Fondu Vysočiny z progra-
mu „Investujeme v sociálních službách 
2025“ na projekt zlepšení tepelné poho-
dy v DPS ve Ždírci nad Doubravou. 

Veřejná zakázka č. 9/2025 – „Úsekové 
měření rychlosti Kohoutov“

Rada města schvaluje vítěze veřejné sou-
těže č. 9/2025 – „Úsekové měření rychlos-
ti Kohoutov“, a vybírá jako nejvhodnější 
nabídku veřejné zakázky nabídku společ-
nosti DOSIP Servis, s.r.o., Krahulov 37, 
675  21 Okříšky; nabídka tohoto účastní-
ka byla hodnotící komisí vyhodnocena 
jako nabídka s nejnižší nabídkovou cenou 
1 598 200 Kč bez DPH, tj. 1 933 822 Kč 
včetně DPH.

VÝBĚR ZE ZÁPISU 
ZE 74. SCHŮZE RADY MĚSTA 
KONANÉ 12. 1. 2026

Dodatky smluv – AVE CZ Odpadové 
hospodářství s.r.o. 
Investiční a projekční činnost 
Rada města: 
1)	schvaluje cenovou nabídku výměny 

dveří v budově  hospody v  Horním 
Studenci, kterou předložila firma M-
-dveře s.r.o., Hlinsko. Cena za dílo je 
33 178 Kč včetně DPH,

2)	schvaluje cenovou nabídku aku nářadí 
pro JPO II Ždírec nad Doubravou, kterou 
předložila firma REDtool s.r.o., Praha 3. 
Cena za dílo je 71 338 Kč včetně DPH.

Záležitosti ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubra-
vou
Rada města schvaluje smlouvu o výpůjčce 
mezi ZŠ a MŠ Ždírec nad Doubravou a fir-
mou AG FOODS Group a.s., na výpůjč-
ku salátového baru SBM40F chlazeného 
a 6 ks gastronádob v hodnotě 79 500 Kč 
bez DPH, a schvaluje podmínky výpůjčky.

Orientační systém Penny Market – pro-
dloužení
Rada města schvaluje prodloužení pro 
umístění 10 ks reklamních směrovek pro 
Penny Market ve Ždírci nad Doubravou do 
31. 12. 2026, směrovky realizuje společ-
nost HOSTALEK-WERBUNG spol. s r.o., 
Česká Třebová dle žádosti, podmínky ná-
jmu se nemění.

Pronájem části pozemku 
Rada města schvaluje pronájem 
části pozemku par. č. 342/1 v k.ú. 
Ždírec nad Doubravou za účelem 
umístění reklamní a informační 
tabule žadateli dle žádosti a stano-
vuje cenu pronájmu 3 000 Kč bez 
DPH za rok. 

Ing. František Němec, místosta-
rosta
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA 

ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB STOMATOLOGŮ

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HLINECKO

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA STOMATOLOGŮ – HAVLÍČKOBRODSKO

V případě potřeby se obracejte na stomatologické oddělení v Nemocnici Pardubického kraje, a.s., Kyjevská 44, Pardubice, tel.: 466 015 207.

V době uzávěrky lednového čísla Našich novin nebyly zveřejněné pohotovostní služby stomatologů na rok 2026.
Najít je můžete na www.nemhb.cz/lekarska-pohotovostni-sluzba-zubni/

Život na Vysočině zachycený v jedineč-
ných okamžicích, emocích i detailech. To 
nabízí výstava Region Press Foto 2025, 
která byla zahájena v Jihlavě a zve všechny 
milovníky fotografie i regionálního dění.

Tradiční přehlídku fotografií uspořádal 
Syndikát novinářů Vysočina ve spolupráci 
s redakcemi tištěných i online médií z ce-
lého kraje. Letos se koná už třináctý roč-
ník a představuje snímky z následujících 
16 vysočinských médií.

•	 Borovské listy
•	 Bystřicko
•	 Horácké novinky
•	 Jaroměřický zpravodaj
•	 Ježkovy oči
•	 Jihlavská drbna
•	 Jihlavské listy
•	 Jihlavské noviny
•	 MF DNES
•	 Naše město (Třešť)
•	 Naše noviny (Ždírec nad Doubravou)
•	 Počátecký zpravodaj
•	 Třebíčské noviny
•	 Třebíčský deník
•	 Vysočina-news
•	 Žďárské noviny

Návštěvníci si mohou prohlédnout 52 fo-
tografií na 26 panelech, které dokumentu-
jí události, každodenní život i výjimečné 
okamžiky regionu. Výstava potvrzuje, 
že regionální média patří k nejpestřejším 
zdrojům obrazového zpravodajství.

„Děkuji všem redakcím, které se do letoš-
ního ročníku zapojily. Fotografie ukazují, 
jak pestrý a živý je náš kraj – od význam-
ných staveb a akcí až po běžný život lidí na 
Vysočině,“ říká předseda Syndikátu novi-
nářů Vysočina Jaroslav Paclík.

Podle místopředsedy Syndikátu novinářů 
Vysočina a šéfredaktora Jihlavských listů 
Petra Klukana se v letošním ročníku odrá-

žejí i velké regionální události: „Je vidět, 
že například stavba Horácké arény v Jih-
lavě patřila k tématům, která zaujala hned 
několik fotografů. Každý z nich ji ale za-
chytil svým vlastním pohledem.“

Součástí výstavy jsou také stručné vizitky 
jednotlivých médií – novin, časopisů, obec-
ních a městských zpravodajů i webových 
portálů, které se do projektu zapojily. Regi-
on Press Foto je otevřenou platformou a za-
pojit se mohou i další redakce z Vysočiny.

Praktické informace
Výstava je k vidění do 17. února v pro-

storách Krajského úřadu Kraje Vysočina 
(Žižkova 57, Jihlava) – v přízemí budovy 
B u sálu zastupitelstva a dále ve 2. patře 
u zasedacích místností 3.15 a 3.16. 

Přístupná je v rámci úředních hodin: 
pondělí, středa: 8.00–17.00
úterý, čtvrtek, pátek: 8.00–13.00

Kontakt na organizátory výstavy Regi-
on Press Foto: 
Jaroslav Paclík:
syndikat.vysocina@gmail.com
Petr Klukan: 
klukan@jihlavske-listy.cz

Region Press Foto 2025. Vysočina očima novinářů
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ŽDÍRECKÝ RODÁK ROBERT HANČ NOVÝM ŘEDITELEM FESTIVALU PRAŽSKÉ JARO

Novým ředitelem festivalu Pražské jaro 
bude generální manažer a umělecký ředi-
tel České filharmonie Robert Hanč. Funk-
ce se ujme 1. ledna 2026. O novém řediteli 
festivalu rozhodla správní rada Pražského 
jara. Do mezinárodního výběrového říze-
ní se přihlásilo celkem osm kandidátů. Na 
tiskové konferenci o tom dnes informoval 
stávající ředitel Pražského jara Milan Ně-
meček. Hudební manažer a pedagog pan 
R. Hanč od roku 2011 zastává funkci ge-
nerálního manažera a uměleckého ředite-
le České filharmonie a v jejím čele by měl 
skončit.

Pan R. Hanč vystudoval Konzervatoř 
Pardubice v oboru klarinet a Filozofickou 
fakultu Masarykovy univerzity v oborech 
anglistika, amerikanistika a hudební věda. 
V letech 2005 až 2011 byl manažerem or-
chestru Filharmonie Brno, odkud přešel 
do České filharmonie.

„Převzít vedení festivalu s tak bohatou 
historií a mezinárodním renomé je pro mě 
opravdovou ctí a velkým závazkem. S vel-
kou pokorou chci navázat na odkaz svých 
předchůdců a spolu s kolegy ho dále co 
nejlépe rozvíjet,“ řekl v úterý pan Hanč.

Mezinárodní výběrová komise byla slo-
žena ze dvou zástupců správní rady Praž-
ského jara, po jednom zástupci umělecké 
a dozorčí rady Pražského jara, dvou zástup-
ců odborné veřejnosti z České republiky, tří 
zástupců odborné veřejnosti ze zahraničí 
a jednoho zástupce ministerstva kultury.

„Po důkladném posouzení koncepcí 
a vyslechnutí prezentací čtyř kandidá-
tů, kteří postoupili do finálového kola, se 
výběrová komise jednomyslně shodla na 
výběru pana Roberta Hanče jako nejvhod-
nějšího kandidáta na pozici ředitele Praž-
ského jara. Svůj návrh komise následně 
předložila správní radě Pražského jara,“ 

shrnul stanovisko výběrové komise pan 
Bělor, který byl ředitelem Pražského jara 
v letech 2001 až 2022.

38 koncertů i doprovodný program
Festival Pražské jaro je obecně prospěš-
nou společností, přičemž peníze zejména 
od ministerstva kultury a hlavního města 
Prahy tvoří zhruba polovinu jeho rozpočtu, 
zbývající příjmy jdou od sponzorů, mece-
nášů a z tržeb ze vstupného.

Na 76 akcí loňského Pražského jara, 
včetně doprovodných programů, zavítalo 
podle pořadatelů přes 30 tisíc diváků, ná-
vštěvnost dosáhla 95 procent. Tržby z pro-
deje vstupenek činily 36,2 milionu korun, 
čímž o téměř 11 milionů korun překonaly 
loňské rekordní příjmy z prodeje.

Na nový ročník je k dispozici přes 32 ti-
síc vstupenek na 38 koncertů i doprovodný 
program. Rozpočet na 81. ročník činí při-
bližně 120 milionů korun.

ČTK

Robert Hanč, foto: Petr Topič, 
zdroj: Mf Dnes+LN/Profimedia

Robert Hanč, foto: Petr Topič, 
zdroj: Mf Dnes+LN/Profimedia
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Školní družina a klub v měsíci 
lednu
V prvním měsíci roku 2026 jsme 
se ve školní družině a klubu vě-
novali těmto tématům: 

Rok začíná, Parkety, Zasně-
žené pohádky, Zimní radovánky, 
Bludiště, Hry s papírem, Výprava do 
zimního lesa. Fotografie z těchto témat 
i zájmových kroužků ŠD můžete vidět na 
FB nebo webových stránkách školy.

Dokončili jsme výrobu drobných dár-
ků pro budoucí prvňáčky k zápisu a nyní 
plánujeme aktivity, které uskutečníme 
v rámci šablon projektu Hlubina bezpeč-
nosti II., jež nám ještě do konce školního 
roku zbývá splnit. Těšíme se na pozitivní 
zážitky, které nám další kalendářní rok jis-
tě přinese.

Den otevřených dveří základní školy
Píši s předstihem, ale dne 29. ledna pro-
běhne (z hlediska čtenáře proběhl) Den 
otevřených dveří základní školy. Pro děti, 
rodiče a širokou veřejnost je připraven širo-
ký program, který představí aktivity a šíři 
činnosti naší školy. Myslím si, že naše ško-
la jednak šíří záběru, přístupem a kvalitou 
může oslovovat rodiče i žáky ze širokého 
okolí. Rodiče, děti i zájemci z veřejnosti 
mohou navštívit Mini kavárnu a projít si 
Digitální laboratoř s naším originálním 
žákovským podcastovým studiem, navští-
vit jazykový koutek, vyzkoušet Kreativní 
dílny. Podívat na širokou paletu zájmových 
činností ve školní družině, vyzkoušet zónu 
individuální podpory a mnoho dalšího. 
V neposlední řadě také pohovořit s členy 
Žákovského parlamentu v relaxační zóně. 

Zápis do první třídy
Tradiční zápis dětí do první třídy v netra-
dičním termínu. V letošním roce se termín 
zápisu do první třídy základní školy vra-
cí po mnoha letech k termínu na začátku 
roku. V našem případě konkrétně 4. února 
2026. Také letos připravíme pro děti do-
polední program plný aktivit a činností, 
které společně povedou učitelky prvního 
stupně a mateřské školy. Není to v každé 
škole dostupné, ale naše školní speciální 
pedagožka provádí diagnostiku předškol-
ních dětí. To může velice pomoci mateř-
ské škole i rodičům zaměřit se na zlepšení 
prozatímních slabších stránek a dobře tak 
připravit každé dítě na vstup do základní 
školy. O výsledcích zápisu budeme infor-
movat na webu školy a v dalším čísle Na-
šich novin.

Akce v lednu
Po dlouhých vánočních prázd-
ninách nás čekal pozvolný roz-
jezd, který byl zakončen předá-
ním vysvědčení za první pololetí 
školního roku 2025/26. Kromě 

toho čekaly na konci ledna žáky 
jednodenní pololetní prázdniny. Po-

slední týden v lednu vyrazili naši žáci na 
lyžařský kurz do Jeseníků. O tom, zda jim 
vyšlo počasí a především, zda vše pro-
běhlo v klidu a bez zdravotních potíží, se 
dozvíte příště. V pondělí 19. ledna jsme 
zahájili další výzvu Aktivní školy – ta-
neční přestávky. Zajímavou zkušeností 
pro deváťáky byla účast v Přijímačkách 
nanečisto, které se konaly na konci led-
na. Kompletní informace o činnosti ško-
ly průběžně prezentujeme na webových 
stránkách a sociálních sítích. 

Připravujeme na únor
Únor bývá takový “klidnější” měsíc a tak 
se můžeme soustředit nejen na každodenní 
povinnosti a radosti. V mateřské i základní 
škole intenzivně pracujeme na revizi škol-
ních vzdělávacích programů. To vyžaduje 
hodně času k diskuzi a ladění různých ná-
zorů a postojů. Čekají nás další preventiv-
ní programy na téma první pomoci, další 
soutěžní kola olympiády v anglickém ja-
zyce, zeměpisu a recitaci. Rodiče žáků 
devátých tříd budou podávat přihlášky na 
střední školy, čas mají do 20. února. 

Školní parlament
V naší škole funguje už mnoho let a s po-
těšením mohu konstatovat, že činnost par-
lamentu má stoupající úroveň. Nejde jen 

o výčet aktivit, jako například příprava 
soutěže Talent show pro školy ze širokého 
okolí. Největší radostí je vidět kultivova-
ný projev našich žáků, schopnost přemýš-
let a domýšlet další souvislosti. Obdivuji 
i schopnost asertivně prosazovat vlastní 
nápady a myšlenky. Zkrátka je fascinují-
cí vidět, jak mladí lidé, v mnoha ohledech 
ještě děti, dokáží přijmout odpovědnost 
a důvěru splácejí svým “dospělým” jedná-
ním a chováním.

Snídaně ve škole
Poslední týden v lednu jsme spustili novou 
“službu”. Každé úterý a čtvrtek připraví 
naše kuchařky snídani, kterou si mohou 
žáci v jídelně koupit a zkonzumovat. Uvi-
díme, zda tento “experiment” žáky osloví 
a využijí příležitost společně se nasnídat. 
Pokud bude tento projekt úspěšný, rozší-
říme počet dnů, kdy budeme snídaně ve 
škole nabízet.

Závěr
Po delší době jsme prožili pravý zimní le-
den. Pokud bude i únor bílý, tak po del-
ší době bude zima vypadat podle našich 
představ. Snad se nám podaří vyhnout 
i epidemii respiračních chorob. Pak už 
se budeme těšit na jarní prázdniny, které 
v Kraji Vysočina připadají na termín od 
9. do 15. března 2026.

Ota Benc, ředitel školy

Text v odstavci Školní družina a klub v mě-
síci lednu připravila Adéla Krawczyszyn.

Bruslení na požární nádrži poblíž školy
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CO NOVÉHO NA VYSOČINĚ

Martin Kukla: Výzva dobrovolníkům. Kraj otevřel registraci Čisté Vysočiny

SLOVO HEJTMANA

Každé jaro se Vysočina znovu a znovu 
přesvědčuje o tom, že péče o krajinu se 
bez přirozeného zásahu nás lidí, kteří v ní 
žijí, neobejde. Akce Čistá Vysočina se za 
léta své existence stala přirozenou součás-
tí regionálního života a silným symbolem 
toho, že nám není jedno, jak vypadá pro-
středí kolem nás. Zkušenosti, které má 
Kraj Vysočina s  organizací této tradiční 
dobrovolnické akce, potvrzují, že už dávno 
to není jen o sbírání odpadků, ale i o spo-
lečně stráveném čase, o edukaci dětí, o od-
povědnosti.

Čistá Vysočina propojuje obce, spolky, 
školy, rodiny i jednotlivce. Lidi, kteří se 
často neznají, ale na jeden den je spojí stej-
ný cíl. Vzniká tím něco víc než jen ukli-
zený příkop nebo lesní cesta. Vzniká pocit 
sounáležitosti a solidarity, který dává regi-
onu lidský rozměr. Děti vidí dospělé, jak 
se starají o veřejný prostor, dospělí si uvě-
domují, kolik práce stojí za tím, aby kraj 
zůstal čistý a bezpečný. Právě tento spole-

čenský rozměr dělá z akce Čistá Vysočina 
výjimečnou událost, která má dlouhodobý 
dopad na vztah lidí k místu, kde žijí.

Výsledky jsou každoročně viditelné. 
Z přírody mizí desítky tun odpadu, který 
by jinak zůstal ležet podél silnic, v příko-
pech nebo u řek. (Pravidelně každý rok, 
když procházím úsekem, který jsem ukli-
dil loni, si kladu otázku, a nejsem určitě 
sám, kde se na těchto místech odpad opět 
vzal?) O svoz sesbíraného odpadu se opět 
postará Krajská správa a údržba silnic Vy-
sočiny, takže práce dobrovolníků má jas-
ný a smysluplný konec. Každý pytel plný 
nepořádku, který z terénu zmizí, je důka-
zem, že společné úsilí funguje a že i zdán-
livě drobná pomoc jednotlivce se v součtu 
mění ve velký výsledek.

Akce je zároveň otevřenou výzvou 
všem, kteří chtějí přiložit ruku k dílu. Stačí 
se zaregistrovat, vybrat si konkrétní úsek 
a rezervovat si ho. Ať už jde o kousek sil-
nice, cestu v lese nebo veřejné prostranství 

v obci, každý úklid má smysl. Zapojit se 
mohou jednotlivci i skupiny, pravidelní 
účastníci i ti, kteří se rozhodnou pomoci 
poprvé. 17. ročník úklidu Vysočiny pod 
tradičním názvem ČISTÁ VYSOČINA 
letos proběhne v termínu 6. 4. – 19. 4. Re-
zervace úseků, která na sebe váže i zajiště-
ní odpadových pytlů, je otevřená na strán-
kách Kraje Vysočina až do konce února. 
Více informací na www.kr-vysocina.cz/
cistavysocina.

Poděkování patří všem, kdo se do Čisté 
Vysočiny každoročně zapojují. Dobrovol-
níkům, organizátorům i těm, kteří zajišťují 
technické zázemí a odvoz odpadu. Díky 
vaší solidaritě zůstává Vysočina místem, 
kde se dobře žije, kam se lidé rádi vracejí 
a na které mohou být právem hrdí. Čis-
tá Vysočina není jen jednorázová akce, 
ale jasný vzkaz, že si svůj region umíme 
a chceme dělat čistý – společně. 

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

MEDIAČNÍ CENTRUM

K 1. 1. 2026 otevřela nestátní nezisková 
organizace Cesta životem, z. s. v  Cho-
těboři Mediační centrum. Záměr vznikl 
jako odpověď na potřeby rodin procháze-
jících rozvodem, rozchodem nebo dlou-
hodobými rodinnými konflikty. Centrum 
je určeno především rodinám s dětmi, pro 
které je období rozpadu obzvlášť citlivé 
a náročné. Ale také členům širší rodiny 
(prarodičům) a novým členům (novým 
partnerům, novým sourozencům apod.). 

Spor mezi rodiči plný emocí oslabuje 
schopnost domluvit se. Mediace pomáhá 
právě tam, kde je třeba znovu nastartovat 
respektující komunikaci. Nejde o rozhodo-
vání, kdo má pravdu, ale o hledání řeše-
ní, se kterým mohou všichni žít. Mediace 
dává prostor dohodě, úlevě a novému za-
čátku. Především ale pomáhá chránit děti 
před konflikty dospělých a zachovat funkč-
ní vztahy do budoucna. Mediace nabízí 

možnost předejít zdlouhavým sporům 
a soudním řízením, která vyčerpávají 
všechny a nejvíce se podepisuje na dětech.

Kromě mediace poskytuje centrum pod-
poru prostřednictvím poradenství a vzdě-
lávání. Během poradenství získávají pod-
poru jednotlivci, např. když druhý rodič 
zatím není otevřen společné komunikaci. 
Pracovníci jim pomáhají zorientovat se 
v situaci, ujasnit si možnosti a najít další 
kroky k řešení apod. 

Díky vzdělávání, které vychází z pod-
půrného programu „Sdílené rodičov-
ství“, získávají rodiče potřebné informace 
jako např. potřeby dětí v období rozpadu 
rodiny, reakce dětí na tuto situaci, jak 
s dětmi o této situaci hovořit, apod. Tyto 
informace napomáhají k  tomu, aby ná-
sledně dohoda rodičů o novém uspořádání 
péče o děti, byla dlouhodobě funkční a co 
nejvíce odpovídala potřebám a zájmům 
jejich dětí. Mediační centrum pořádá také 
semináře a přednášky, které podporují 
konstruktivní řešení partnerských a rodin-
ných konfliktů, pomáhají sólo rodičům, 
podporují otce v aktivním trávení času 
s dětmi a přispívají k šíření osvěty mezi 
širokou veřejností.

Činnost Mediačního centra zajišťují od-
borní pracovníci s  dlouholetou praxí v  so-
ciálních službách. Tým je složen z  akredi-
tovaných mediátorů, dětských specialistů, 
poradců, lektorů. Externě je zastoupen také 
právník specialista v oblasti rodinného práva. 

Služby Mediačního centra jsou diskrét-
ní, dobrovolné, bezplatné a dostupné 
občanům bývalého okresu Havlíčkův 
Brod. Objednat se lze jednoduše telefo-
nicky, e-mailem nebo přes kontaktní for-
mulář na webových stránkách. Pokud máte 
pocit, že se doma ocitáte v situaci, kterou 
už sami nezvládáte, je v pořádku požádat 
o pomoc. Mediační centrum je tu proto, 
aby pomohlo hledat cestu dál.

Kontakty:
Cesta životem, z. s.
Mediační centrum
Žižkova 858, Chotěboř (budova INCA)
Tel. 702 807 875
cestazivotemzs@seznam.cz
www.cestazivotemzs.cz 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Římskokatolická farnost Krucemburk
Bohoslužby v únoru 2026:
• Krucemburk (kostel sv. Mikuláše) 
neděle 8.00 h**, pondělí a pátek 18.00 h.

• Horní Studenec (kostel svatého Václava)
neděle 9.30 h** a čtvrtek v 18.00 h. 

• Ždírec nad Doubravou (mše v DPS Nad Řekou 560) – 
pravidelné bohoslužby v Domě s pečovatelskou službou 
každou středu od 17.00 hodin. 
Vysvětlivky:

**) Každou 1. neděli v měsíci dětská mše svatá v Kru-
cemburku v 9.30 hod. Proto bude mše svatá v Horním 
Studenci od 8.00 hod.
Podrobný program bohoslužeb a dalších akcí sledujte 
na webu: www.farnostkrucemburk.cz

P. Pavel SEIDL

VZPOMÍNKA:
Prázdný je domov, smutno je v něm, chybíš nám, 
tatínku, chybíš nám všem.
Dne 29. 12. 2025 uplynuly 4 roky, kdy nás na-
vždy opustil náš drahý tatínek, pan Josef Čejka 
z Rovného.

S láskou a úctou vzpomínají děti Jitka, Dana 
a Josef s rodinami.

Naše drahá maminečko, co víc si můžem přát, 
abys mohla v klidu, tichu spát a nám nezbývá, než 
jen vzpomínat.
Dne 6. 2. 2026 uplyne 10 smutných let, kdy nás 
navždy opustila naše drahá maminka, paní Marie 
Čejková z Rovného. 

S láskou a úctou vzpomínají děti Jitka, Dana 
a Josef s rodinami.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska, úcta a 
vzpomínky v srdcích zůstávají.
Dne 4. 1. 2026 uplynulo 6 let od smrti naší drahé 
maminky, paní Anežky Kazdové z Horního Stu-
dence.

S láskou a úctou vzpomínají děti Anežka a Josef 
a snacha Dana s rodinami.

Dobrý člověk nikdy neumírá v srdcích těch, kteří 
ho tolik milovali.
Dne 6. 2. 2026 uplyne 24 dlouhých let, kdy nás 
navždy opustil náš drahý tatínek, pan Josef Kazda 
z Horního Studence.

S láskou a úctou vzpomínají děti Anežka, Josef 
a snacha Dana s rodinami.

Kdo s Tebou žil, ví, co ztratil.
Už nepohladíš, neporadíš.
Prázdný je domov, smutno je v něm.
Chybíš nám, tatínku, chybíš nám všem.

Dne 16. ledna 2026 uplynulo již 20 dlouhých let od odcho-
du našeho manžela, tatínka, dědečka a bratra, pana Přemysla 
Vlčka z Horního Studence. 

S láskou stále vzpomínají manželka, děti s rodinami 
a sestry s rodinami. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

VZPOMÍNKA:
Dne 5. 2. 2026 si připomínáme 10. výročí úmrtí mého drahého 
bratra, pana Františka Kasala. 

Stále vzpomínají sestra Eliška s rodinou. 

Prázdný je domov, smutno v něm, 
chybíš nám, tatínku, chybíš nám všem…
Dne 6. února uplyne 25 let ode dne, kdy nás na-
vždy opustil náš drahý manžel, taťka a dědeček, 
pan Karel Jirka ze Ždírce nad Doubravou. 

S láskou stále vzpomínají manželka, syn a dcera s rodinami.

Zhasly oči plné lásky
naší drahé maminky,
nezhasnou však nikdy na ni
v srdcích našich vzpomínky.
Dne 25. 2. 2026 tomu bude pět let, co nás navždy 
opustila paní Marie Tonarová. 
S láskou vzpomínají maminka, dcery a sourozenci s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ:
Za milé blahopřání a dárek k  životnímu jubileu Městskému 
úřadu ve Ždírci nad Doubravou děkují

Anna Ledvinková, Alena Peřinová, Marie Šedivá, 
Lydie Švandová Ždírec n. D.

Za milé blahopřání k narozeninám Městskému úřadu ve Ždírci 
nad Doubravou děkují

Ludmila Bártová, Miroslav Wasserbauer, Ladislav Horák, 
Ludmila Legátová, Ždírec n. D.

Děkuji Městskému úřadu za blahopřání a dárek k narozeninám. 
Přeji všem ve Ždírci n. D. v roce 2026 hodně zdraví. 

Vlasta Mikulecká

Děkuji MÚ za milé blahopřání k narozeninám. Zároveň přeji 
všem zaměstnancům městského úřadu vše nejlepší, jak v za-
městnání, tak i v osobním životě v roce 2026. 

Bohumila Jelínková

ÚMRTÍ:
Stanislav Janáček, Ždírec nad Doubravou  
Josef Zvolánek, Ždírec nad Doubravou  
Pavel Kovačka, Nový Studenec  
Zdenka Štěrbová, Ždírec nad Doubravou  
Marie Culková, Ždírec nad Doubravou 

Čest jejich památce.

NAROZENÍ:
Madlen Málková, Ždírec nad Doubravou  
Markus Rezek, Ždírec nad Doubravou

Rodičům upřímně blahopřejeme a miminkům 
přejeme do života hodně zdraví, štěstí a lásky.
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Čalounictví PN Vojnův Městec
Tel.: 773 210 207, e-mail: calounictvipn@seznam.cz 

Čalounění sedacích souprav – křesel, matrací 
(i atypických), kuchyňských židlí, rohových lavic, 

odhlučňování dveří.
Výběr ze 4000 druhů potahových látek.

INZERCE

Výroba postelí a nábytku z masivu, smrk. 
Nabízíme lůžka zvýšená pro seniory.

Možnost moření dle požadavků. 
Tel.: 602 477 835.

Emeritní soudní znalec starožitností, šperků 
a umění poradí a vykoupí šperky, mince, obrazy, 
sklo, porcelán, hodiny – poklady z půdy. Pro-
dejna Hlinsko – pod nádražím ,,Levný obchod –  
bazar“, Josef Novák. 
Tel.: 606 953 652, přijedu domů po dohodě.

SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ INZERCE

PROVOZ SBĚRNÝCH ZAŘÍZENÍ

SBĚRNÝ DVŮR A VÝKUPNA DRUHOTNÝCH SUROVIN
Ukládání dřevního odpadu, nábytku a trávy

duben–říjen listopad–březen

Pondělí 13.00–17.00 13.00–16.00

Středa 13.00–17.00 13.00–16.00

Pátek 13.00–17.00 13.00–16.00

Sobota 8.00–11.00 8.00–11.00

Zodpovědná osoba: Pavel Vosecký – tel.: 777 180 231
Vladimír Víšek – tel.: 775 087 765 

 Inzerujte v Našich novinách: 
knihovna@zdirec.cz, ic@zdirec.cz.

Tel.: 569 694 620, 770 157 228.
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TATRAN – A- tým – zhodnocení podzimní části 2025

Změna, poznávání, pád i vzestup
Takto jednoduše by se dal charakterizo-
vat začátek podzimní části ročníku 25/26.
Tým pod vedením Brychnáč-Kolouch-Šťá-
ral měl jediný cíl, přezimovat v klidném 
středu tabulky se ziskem alespoň 20 bodů. 
Start letní přípravy nebyl jednoduchý, krát-
ká doba na přípravu, málo času na poznání 
hráčů, tým, který dlouhou dobu nepoznal 
chuť vítězství a pouze jeden přípravný zá-
pas doplněný utkáním v Mol Cupu, prostě 
výzva, která stojí za to. Na začátku jsme 
se pro lepší poznání zaměřili na kondiční 
složku v podobě individuálních jednotek, 
druhý týden probíhal již společně se za-
pojením herních prvků. V tomto prvním 
bloku, kde bylo cílem dostat tým do zátěže 
a připravit ho alespoň částečně na násle-
dující období, se objevilo spoustu pozitiv-
ních i negativních prvků, které doplňovaly 
ještě absence dovolených a několik nedo-
léčených zranění z jarní části. Jediný zápas 
přípravy jsme sehráli proti týmu Pohledu 
na jeho skvěle připraveném hřišti. Výsle-
dek 2:2 byl odrazem velké bojovnosti a na-
sazení domácích a zároveň našeho herního 
trápení a nesehranosti, a tak po brankách 
Štědrého a Brychnáče se body dělily. Dru-
há část přípravy byla zaměřena převážně 
na technickou stránku hráčů, dynamiku, 
práci s míčem a na defenzivních a přecho-
dových činnostech, doplněna o poháro-
vé utkání v Chotěboři. První ostrý zápas 
ukázal, na čem všem musíme pracovat, 
největší problém byl ve spolupráci mezi 
jednotlivými řadami a v celkové spolu-
práci jednotlivců. Výsledek 3:2 z pohledu 
domácích byl zcela spravedlivý, po bran-
kách Štědrého a Brychnáče a neefektivním 
závěrečném tlaku nám tak utekla možnost 
přivítat v následujícím kole v domácím 
prostředí Jihlavu. I přes tento neúspěch 
mužstvo fungovalo skvěle, tréninkové jed-

notky měly svoji kvalitu díky zodpověd-
nému přístupu všech a mužstvo se pomalu 
posouvalo v herních činnostech.

Mistrovská část, realita a tvrdá facka
V prvním kole divize D jsme přivítali na 
domácím hřišti kvalitní Kuřim. Utkání by 
se dalo charakterizovat jako souboj obran, 
zápas o jedné brance, která bohužel z naší 
strany nepřišla, i když v druhé části zápasu 
jsme měli k vítězství určitě blíže než sou-
peř. Výsledek 0:0 tak byl odrazem skvěle 
fungující defenzivy celého týmu. Dru-
hé kolo, Chotěboř a opět na jejich hřišti. 
Zpětně to byl náš nejhorší výkon podzi-
mu, nekompaktnost, individuální chyby 
a kvalitní soupeř, který chtěl více než my. 
Neproměněný pokutový kop v již nasta-
veném čase jen podtrhl fakt, že v tomto 
zápase jsme si nezasloužili bodovat. Tře-
tí kolo nás dostalo ještě více na dno. Na 
domácím hřišti nás po jediném zaváhání 
obrany obrala o všechny body Sparta Brno 
nejtěsnějším možným výsledkem 0:1. 
V těchto prvních třech kolech jsme nedo-
kázali vstřelit jedinou branku a tím byl tlak 
na výsledek a očekávaný plný bodový zisk 
stále větší. I přes tento nepovedený vstup 
do soutěže bylo z týmu cítit nadšení a od-
hodlání, které se konečně projevilo v dal-
ším kole. V derby se Žďárem jsme nebyli 
horším týmem, přesto po prvním poločase 
svítilo na ukazateli skóre 3:0. Druhý polo-
čas, jak se ukázalo později, byl ten pravý 
okamžik. Pár změn v sestavě, rozestavení 
a po bouři v kabině jsme domácí v druhém 
poločase jasně přehráli. Naši střeleckou 
nemohoucnost odstartoval soupeř vlastním 
gólem, který byl jen výsledkem našeho 
tlaku, druhou branku přidal P. Pátek a do-
mácí se strachovali o výsledek. Bohužel se 
nám vyrovnat již nepodařilo, ale i v osla-
bení od 70. min byl Tatran lepším týmem 
a bylo cítit, že jsme konečně ve hře. To se 
potvrdilo v následujícím domácím zápase, 
doplněni o Radima Zárubu jsme přehráli 
Pelhřimov 4:2, když se 2x prosadil Záruba 
a 2x Štědrý. 6. kolo a opět domácí prostře-
dí. Humpolec a vítězství 2:0. Po brankách 
Brychnáče a Novotného zůstaly všechny 
body doma. Pozitivní byla hlavně předve-
dená hra a fakt, že jsme opět konečně do-
kázali fungovat jako tým. Spolupráce mezi 
řadami, podpora, zajištění a hlavně komu-
nikace. V dalším kole nás Bohunice vrá-
tili na zem, zcela zaslouženě nás na svém 
hřišti přehráli, soupeř, který byl všude prv-
ní, nebezpečný svými rychlými přechody 

a jistý v obranné fázi bral všechny body 
po výsledku 2:0. Následovala výhra nad 
Třebíčí 1:0 po brance Záruby. Zápas plný 
nepřesností a neproměněných šancí nebyl 
z naší strany tím povedeným, ale díky zod-
povědnému přístupu všech jsme ho nako-
nec dotáhli do vítězného konce.

Odměna za přístup a trpělivost
Druhá polovina podzimu se nám celkem 
herně, a hlavně výsledkově podařila. To, 
na čem se pracovalo v tréninkovém proce-
su, se konečně začalo projevovat i v zápa-
sech. Výhra ve Speřicích 2:0 po brankách 
J. Novotného byla potvrzením dobrého pří-
stupu hráčů a týmového výkonu z předcho-
zích domácích zápasů. Domácí výhra nad 
nepříjemnými Tasovicemi 1:0 po brance 
Brychnáče byla skvělým potvrzením stou-
pající formy celého týmu. 11. kolo a der-
by v Havlíčkově Brodě. Utkání, kde jsme 
my neměli co ztratit, výsledková frustrace 
domácích a neproměněná jejich penalta, 
bojovnost a nasazení Tatranu, naše vylou-
čení a přesilovka Slovanu, emoce. To vše 
přineslo derby, které skončilo dělbou bodů 
po remíze 0:0. Z hlediska fotbalu to ale ne-
byl pohledný zápas, pro nás však pozitivní 
získaný bod z venkovního prostředí i díky 
mladému J. Novákovi a jeho povedenému 
debutu po vyloučení Vlčka. 12. kolo a Vel-
ké Meziříčí na našem hřišti. Z naší strany 
herně povedený zápas, řešení situací ve fi-
nální fázi a zakončení však bylo tragické, 
a tak se po našem úvodním tlaku hra vy-
rovnala a hosté byli více než rovnocenným 
soupeřem. I přesto všechny body zůstaly 
opět doma poté, co se prosadil Brychnáč 
a pojistku přidal Nekovář. V dalším kole 
přišel test naší připravenosti. Zápas na 
půdě Artisu byl fyzicky náročný, domácí 
individuální kvalitou byli nebezpeční, jako 
tým ale lépe fungoval Tatran. Každý, kdo 
byl na hřišti, odevzdal maximum, z hledis-
ka taktiky jsme se velmi dobře připravili 
a hráči splnili vše v maximální zodpověd-
nosti. Výsledkem toho byl bod za remízu 
1:1 po krásné střele Brychnáče, i když 
jsme měli více možností než domácí strh-
nout vítězství na svoji stranu. V předpo-
sledním kole nás na domácí půdě přehrála 
Velká Bíteš 3:0. Zde se zřejmě projevila 
únava celého týmu vzhledem k užšímu ká-
dru na konci soutěže z důvodu většího po-
čtu zranění a absencí, a tak hosté potvrdili 
svoji formu a kvalitu. Poslední kolo a výlet 
do Znojma. Tým plný skvělých individua-
lit, profesionálního zázemí a přístupu, pro 
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Valná hromada SDH Ždírec nad Doubravou

Činnost JPO II v listopadu 2025

nás krásný zážitek na ligovém stadionu, 
a o to ještě lepší získaný a cenný bod z to-
hoto fotbalového prostředí po brance No-
votného na 1:1. Krásná a zcela zasloužená 
tečka za posledním zápasem sezóny.

Celkové shrnutí podzimu
Po výsledkové stránce se nepodařilo napl-
no zhodnotit potenciál týmu, ale po herní 
stránce se obraz hry zlepšil a výkonnost 
týmu stabilizovala na přijatelnou úroveň, 
vytvořili jsme tak odrazový můstek k jarní 
části. Přístup hráčů v přípravě a následně 
během podzimu byl celkově uspokoji-

vý ve všech 63 tréninkových jednotkách. 
Celkově Tatran skončil na sedmém místě 
s 22 body a skóre 16:16. Zůstáváme však 
při zemi a čeká nás spousta práce, vyrov-
nanost letošního ročníku je extrémní, ztrá-
ta 8 bodů na první místo a stejný odstup 
od poslední příčky hovoří za vše. Jarní část 
bude tedy velmi náročná a tomu bude od-
povídat i zimní příprava.

Zimní příprava
Po zaslouženém odpočinku odstartuje 
zimní příprava individuálními jednotkami 
od 6. 1. 2026, o týden později začneme ofi-

ciálně společně. V plánu jsou 4 přípravné 
zápasy a krátké kondiční soustředění dopl-
něné o herní činnost. Pozitivní a velmi dů-
ležité je zapojení hráčů dorostu do přípra-
vy stejně tak jako v letní přípravě a jejich 
následné zapojení v přípravných zápasech.

Děkujeme všem, kteří se podílejí na 
chodu A-týmu a zároveň i celého klubu, 
všem zúčastněným hráčům za předvedené 
výkony a divákům za podporu a trpělivost. 

Za realizační tým Brychnáč Roman

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Dne 10. ledna 2026 proběhla valná hro-
mada Sboru dobrovolných hasičů Ždírec 
nad Doubravou v prostorách hasičské 
zbrojnice. Kromě členů našeho sboru 
se jí účastnili i vážení hosté z  řad měs-
ta, okresního a krajského sdružení, firem 
a okolních sborů.

Své bilanční zprávy s  prezentacemi za 
rok 2025 přednesli starosta sboru, velitel 
jednotky, vedoucí mládeže, zástupce spor-
tovního oddílu a o finanční situaci infor-
moval hospodář sboru.

Z loňského roku z našich mnoha kultur-
ních a společenských aktivit bychom zde 
vyzdvihli především naše oslavy, které se 
konaly v červnu a kde jsme oslavili 120 let 
od založení. Nedělní program, který jsme 
pro veřejnost připravili, byl důstojnou os-

lavou tohoto výročí a věříme, že kdo při-
šel, nelitoval.

O činnosti výjezdové jednotky se v NN 
seznamujete pravidelně, tak jen pár statis-
tických čísel. Naše jednotka vyjela k 127 
událostem, z toho 27x k dopravním neho-
dám, 25x k  požárům, 55x k technickým 
pomocím, 6x k únikům ropných a jiných 
látek, 2x k planým poplachům a 12x k zá-
chraně osob a zvířat.

Ani naši mladí hasiči a sportovní druž-
stva v loňském roce nezahálela a měla vel-
mi bohatou aktivní činnost. Na soutěžích 
nás důstojně reprezentovala, především 
družstvo žen, které celkově vyhrálo Sum-
mer Night cup.

Letošní VH byla zároveň volební. Po 
šestiletém období se volil nový výkonný 

výbor SDH. Starostou sboru se stal opět 
Ondřej Málek, velitelem jednotky byl zvo-
len Roman Pátek a jednatelkou sboru Eliš-
ka Burešová.

Na závěr VH proběhla diskuse a předne-
sen plán práce a aktivit na letošní rok.

Podrobnější informace o činnosti v  loň-
ském roce, jako i o kompletním nově zvo-
leném výboru SDH se dočtete na našich 
webových stránkách sdh.zdirec@zdirec.cz.

Chtěli bychom poděkovat za rok 2025 
všem těm, kteří nás podporovali, fandili 
nám nebo jinak pomáhali. Naše činnost 
nepoleví a my budeme vždy tam, kde nás 
bude potřeba. 

SDH Ždírec n. D.

Zásahová činnost jednotky
V období od 1. do 30. listopadu 2025 jsme 
vyjeli celkem k 8 událostem. Nejčastěji se 
jednalo o technickou pomoc, dále o do-
pravní nehodu s vyproštěním a jeden po-
žár. Celkový čas strávený u zásahů dosáhl 
10 hodin a 4 minut. 
Mezi náročnější zásahy patřila technická 
pomoc při odstranění nebezpečného stavu 
na komunikaci ve Ždírci nad Doubravou, 
kdy se z kafilerního vozu vysypalo větší 
množství masa. K likvidaci události jsme 
si na místo povolali čelní nakladač a kon-
tejner, vozovku jsme následně dočistili 
vysokotlakým proudem. Zásah probíhal ve 
spolupráci s Technickými službami města 
Ždírec nad Doubravou.

Významný zásah jsme absolvovali také 
u dopravní nehody s vyproštěním na sil-
nici I/34, kde jsme poskytli zraněné osobě 
předlékařskou první pomoc, provedli pro-
tipožární opatření a ve spolupráci s profe-
sionální jednotkou HZS Chotěboř zajistili 
místo nehody. Další výjezdy zahrnovaly 
například transport zraněné osoby z DPS, 
odstraňování stromu z komunikace, dovoz 
vody pro tlakové zkoušky plynárenského 
zařízení nebo odstranění kanalizačních 
ucpávek v průmyslovém objektu.

Další činnost
Vedle zásahové činnosti jsme se aktiv-
ně zapojili i do odborného vzdělávání. 
V listopadu jsme se zúčastnili 2. ročníku 

odborné konference Asociace velitelů jed-
notek SDH obcí (AVJSDH), která proběh-
la pod záštitou generálního ředitele HZS 
ČR a Svazu měst a obcí ČR. Konference 
přinesla řadu odborných přednášek zamě-
řených na aktuální témata požární ochra-
ny, spolupráci složek IZS, psychosociální 
podporu hasičů i zkušenosti z mimořád-
ných zásahů. Naši jednotku na konferenci 
zastupoval Erik Urban.

Odborné výcviky a příprava na zásahy
Dne 8. listopadu jsme se zúčastnili odbor-
ného workshopu „Hašení lesních požárů 

pokračování na str. 18
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– D-program“ v Hýskově u Berouna. Sed-
mihodinový výcvik byl zaměřen na dál-
kovou dopravu vody, práci s hadicemi, 
porovnání výkonu přenosných čerpadel a 
použití ženijního nářadí v lesním terénu. 
Workshopu se účastnilo přibližně 50 hasi-
čů z celé České republiky, za naši jednotku 
Adam Wasserbauer a Matyáš Pol.

Další odborná příprava proběhla 15. lis-
topadu 2025, kdy jsme absolvovali praktic-
ký výcvik s motorovými pilami pod vede-

ním zkušených instruktorů HZS. Zaměřili 
jsme se na bezpečné odstraňování stromů, 
správné pracovní postupy a vyhodnocová-
ní rizik při technických zásazích.

Na závěr měsíce jsme absolvovali také 
zátěžový výcvik s dýchací technikou a pro-
tichemickými obleky. Tyto pravidelné vý-
cviky jsou pro nás klíčové – pomáhají nám 
udržovat fyzickou i psychickou připrave-
nost a zajišťují, že jsme schopni zasahovat 
bezpečně a efektivně i v nejnáročnějších 
podmínkách.

pokračování ze str. 17

SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Datum a čas Místo události Popis činnosti na místě Nasazená technika / 
spolupracující složky

3. 11. 19:24 Ždírec n. D.
Technická pomoc – odstranění nebezpečných stavů. Likvida-
ce většího množství masa vysypaného z kafilerního vozu na 
komunikaci, dočištění vozovky.

CAS 20 Scania; spolupráce 
TS Ždírec n. D., čelní nakla-
dač, kontejner

5. 11. Kohoutov Technická pomoc – dovoz vody pro tlakové zkoušky plynáren-
ského zařízení. CAS 20 Scania

6. 11.  10:00 Radostín 
(okr. Žďár n.S.)

Technická pomoc – odstranění stromu. Po příjezdu strom již 
odstraněn, provedeno dočištění komunikace. CAS 20 Scania

7. 11.  08:25 Ždírec n. D. Technická pomoc – transport pacienta. Přenesení osoby po úra-
zu z DPS do zdravotnického přepravního vozidla.

CAS 20 Scania; spolupráce 
ZZS

7. 11. 15:00 Údavy, silnice I/34 Dopravní nehoda s vyproštěním. Poskytnutí předlékařské první 
pomoci, protipožární opatření, zajištění místa nehody.

CAS 20 Scania; HS Chotě-
boř (CAS 20 Tatra Terra), 
ZZS, PČR, DPČR

20. 11. Ždírec n. D. Technická pomoc – vyndání kanalizačních ucpávek v průmys-
lovém objektu. CAS 20 Scania

Další informace, fotky a videa jsou umístěny na našich FB stránkách a Instagramu Hasiči Města Ždírec n. D.
Za JPO II Erik Urban

Výjezdy
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

Datum a čas Místo události Popis činnosti na místě Nasazená technika / 
spolupracující složky

4.12. 18:28 Hlinsko (PA) Požár nízké budovy – hašení, kyvadlová doprava vody, zásah v 
DT (8 h).

CAS 20 Scania, HZS + 
JSDH

8.12. 06:42 Ždírec n. D. DN se zraněním – první pomoc, předání ZZS. CAS 20 Scania, ZZS, PČR

9.12. 05:22 Libice n. D. DN bez zranění – únik kapalin, řízení provozu. CAS 20 Scania, PČR

13.12. 14:21 Ždírec n. D. Požár průmyslového objektu – hašení, odvětrání, DT. CAS 20 Scania, HZS, ZZS

15.12. 16:52 Ždírec n. D. Transport pacienta – pomoc ZZS. CAS 20 Scania, ZZS

16.12. 15:01 Nové Ransko Otevření uzavřených prostor – léky uvnitř. CAS 20 Scania

17.12. 04:36 Radostín Odstranění stromu z komunikace. CAS 20 Scania, motorová 
pila

26.12. 16:45 Ždírec n. D. Transport pacienta – pomoc ZZS. CAS 20 Scania, ZZS

Přehled výjezdů – prosinec 2025

Činnost JPO II – JSDH Ždírec nad Doubravou v prosinci 2025

Roční souhrn činnosti JPO II – JSDH Ždírec nad Doubravou za rok 2025

Prosinec 2025 byl pro naši jednotku JPO II 
Ždírec nad Doubravou měsícem s vyso-
kým nasazením. Během měsíce jsme zasa-
hovali u požárů, dopravních nehod, tech-
nické pomoci i záchrany osob, a to nejen 
na území města Ždírec nad Doubravou 
a ORP Chotěboř, ale také mimo náš kraj 
v rámci mezikrajské výpomoci.

Hned 4. prosince jsme vyjeli k rozsáh-
lému požáru budovy do Hlinska v Pardu-
bickém kraji. Zásah probíhal v dýchací 
technice, naše cisterna zajišťovala kyva-
dlovou dopravu vody a na místě jsme za-
sahovali přibližně osm hodin. Po návratu 
následovala důkladná očista techniky 
a OOPP.

V průběhu měsíce jsme dále zasahovali 
u několika dopravních nehod, poskytova-
li předlékařskou první pomoc, zajišťovali 
místo nehody a spolupracovali se složkami 
IZS. Nechyběla ani pomoc zdravotnické 
záchranné službě při transportech pacien-
tů, technická pomoc občanům a odstranění 
stromů z komunikací.

Další informace, fotky a videa jsou umístěny na našich FB stránkách a Instagramu Hasiči Města Ždírec n. D. 
Za JPO II Erik Urban

Rok 2025 byl pro naši jednotku JPO II 
Ždírec nad Doubravou mimořádně ná-
ročný a zároveň velmi intenzivní. Během 
celého roku jsme zajišťovali nepřetržitou 
akceschopnost jednotky, zasahovali u mi-
mořádných událostí a současně se syste-
maticky připravovali na zvládání stále ná-
ročnějších zásahů.

Zásahová činnost v číslech
V období od 1. ledna do 31. prosince 2025 
jsme zasahovali celkem u 127 mimořád-
ných událostí. Největší část naší činnosti 
tvořila technická pomoc a dopravní nehody, 
významné zastoupení měly také požáry.

Struktura zásahů:
Dopravní nehody: 27×
Požáry: 25×
Úniky nebezpečných látek a ropných pro-
duktů: 6×
Záchrana osob a zvířat – použití AED: 5×
Záchrana osob a zvířat – transport pacienta: 5×

Záchrana osob a zvířat – otevření uzavře-
ných prostor / výtahu: 3×
Technická pomoc – odstranění stromu: 10×
Technická pomoc – spolupráce se složka-
mi IZS: 1×
Technická pomoc – likvidace obtížného 
hmyzu: 5×
Technická pomoc – otevření uzavřených 
prostor: 10×
Technická pomoc – čerpání vody: 8×
Technická pomoc – odstranění nebezpeč-
ných stavů: 21×
Celkový čas strávený přímo u zásahů pře-
sáhl 150 hodin.

Odborná příprava a údržba
V průběhu roku 2025 jsme údržbou tech-
niky, odbornou přípravou, výcviky a ško-
leními strávili dalších přibližně 350 hodin. 
Díky této systematické práci je jednotka 
schopna vyjíždět k zásahům bezpečně, 
efektivně a v plné akceschopnosti.

Nasazení techniky
Páteří zásahové činnosti byla především 
cisternová automobilová stříkačka CAS 20 
Scania.

V roce 2025 jednotka absolvovala 
148 výjezdů techniky, najela celkem 
1 669 kilometrů a zasahovala až ve vzdá-
lenosti přes 30 km od základny.

Poděkování
Velké poděkování patří HZS Kraje Vy-
sočina a Územnímu odboru Havlíčkův 
Brod za dlouhodobou spolupráci, odborné 
vedení a podporu. Další poděkování pat-
ří našemu zřizovateli, Městu Ždírec nad 
Doubravou, za jeho dlouhodobou podpo-
ru. Neméně důležité poděkování patří také 
našim rodinám a blízkým za trpělivost, 
podporu a pochopení. 

Za JPO II Erik Urban
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SDH ŽDÍREC NAD DOUBRAVOU

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V BENÁTKÁCH

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA (KZM) – STATISTIKA ZA ROK 2025

Jako každý rok se v naší obci konala 9. 1. 2026 Tříkrálová sbírka. Chtěla bych jménem osadního výboru poděkovat třem králům za 
milou návštěvu v našich domácnostech a občanům Benátek, že přispěli. Tři králové nám přinesli požehnání, radostnou atmosféru a udr-
žování krásné tradice, která spojuje lidi dobré vůle. Velmi si vážím vašeho času, ochoty a poselství naděje, které jste s sebou přinesli. 

Zvláště patří velký dík pí Terezce Durčákové, která nám hrála na ukulele, a pí Magdě Chovancové, které společně s dětmi nám za-
zpívaly.

S upřímným poděkováním za osadní výbor v Benátkách Eliška Coufalová.

Kulturní zařízení města a kultur-
ní akce pořádané KZM v  roce 
2025 navštívilo celkem 9022 ná-
vštěvníků.

Akce, kde nebylo hlavním po-
řadatelem KZM, ale na akcích se podílelo: 1450 návštěvníků (dět-
ský karneval 190, rozloučení s prázdninami 1000, spanilá jízda 
sv. Mikuláše 60 a lampionový průvod 200).

•	 Městskou knihovnu (půjčovnu) navštívilo celkem 2 795 čtená-
řů, kteří si vypůjčili 8 111 svazků (7734 sv. knih, 377 sv. časopi-
sů). Městská knihovna měla 314 registrovaných čtenářů, z toho 
81 čtenářů do 15 let (tj. zakoupených čtenářských průkazů, na 
jeden průkaz mnohdy chodí více členů rodiny).

•	 Městská knihovna v roce 2025 nakoupila 609 svazků knih pro 

dětské a dospělé čtenáře v hodnotě cca 120 000 Kč a časopisy 
v hodnotě cca 10 000 Kč.

•	 Dětské oddělení knihovny (hernu) navštívilo 516 návštěvníků.
•	 Městské kino navštívilo 3052 diváků. Z  toho 366 divadelní 

představení, 1344 promítání filmů, 110 koncert a 1232 akce ZŠ.
•	 Galerii Doubravka navštívilo 721 návštěvníků. Bylo uspořádá-

no 6 výstav a 3 vernisáže.
•	 Informační centrum navštívilo celkem 1585 návštěvníků. 

Z toho TIC navštívilo 996 turistů, internet využilo 66 návštěv-
níků, kopírovací aj. služby v TIC využilo 274 občanů, předpro-
dej vstupenek využilo 249 občanů.

•	 Vzdělávací, sportovní akce a koncerty pořádané KZM navštívi-
lo 353 návštěvníků.

KZM

DN – Sobíňov

JPO II převrácená cisterna

JPO II hořící Spořílek

JPO II rozbité auto
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POZVÁNKA DO DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ MĚSTSKÉ KNIHOVNY

SDH KOHOUTOV

Přání z Kohoutova

Vám všem přejeme hlavně hodně zdraví a štěstí v nastalém novém 
roce 2026 a děkujeme za přízeň.

Závěr roku se u nás nesl v duchu zimních radovánek – nejprve 
prošli naší obcí dva čerti s  Mikuláškem a Andělkou – hříšníci 
slíbili nápravu, tak si nikoho neodnesli. 18. prosince jsme si na-
dělili společný výlet na vánoční koncert Michala Davida do nové 
jihlavské Horácké arény. Většinu nás koncert nenechal v pokli-
du a rozvlnili jsme boky na ploše s ostatními návštěvníky. Zimní 
prázdniny a k tomu mrazy umožnily bruslit na rybníku Kabátov. 
Na Silvestra jsme zakončili starý rok v klubovně, kde hrála k po-
slechu naše kohoutovská kapela. Jídla a pití bylo jak na svatbě a 
všichni si to užili s úsměvem a dobrou náladou. Dne 3. ledna u nás 
proběhla výroční valná hromada – pro letošní rok volební. Všech-
na obsazení funkcí byla schválena, došlo k jedné změně, kdy naše 
SDH má nového starostu a tím se stala na další období Veronika 
Littová. Jsme možná i první SDH s ženou v čele; přejeme jí málo 
starostí a klidnou hlavu. Pomalu se rozjíždí nový rok, do kterého 
jsme všichni vkročili určitě tou správnou nohou….

Vedoucí MH
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SDH HORNÍ STUDENEC

Podzim u SDH byl ve znamení akcí. V říj-
nu jsme pořádali Stezku odvahy pro děti, 
opět na hřišti a v lese u hřbitova a opět 
s  úspěchem. Sešlo se téměř 140 nebo-
jácných dětí, po projítí lesem plných du-
chů a vytím vlka si každý odnesl balíček 
za statečnost. Dne 22. 11. jsme pořádali 
Mikulášskou besídku. Děti si u dvanácti 
stanovišť plnily různé úkoly za drobnou 
odměnu a pak u stromečku Mikulášovi, 
andělovi a dvěma čertům slibovali polep-
šení a každý si odnesl balíček. Dne 23. 11. 
se konal již tradiční vánoční jarmark s více 
jak 40 prodejci. Nechybělo ani chutné ob-
čerstvení. 5. 12. Mikuláš, dva čerti a anděl 
navštěvovali na přání rodiny a konec roku 
jsme ukončili v soutěži Bez stromečku 
nejsou Vánoce. Do soutěže se přihlásilo 
28 stromků a náš skončil na krásném dru-
hém místě. Stromeček do soutěže ozdobil 
pan Havelka svými vlastnoručně vyrobe-
nými ozdobami ze slámy. Tím byl loňský 
rok ukončen. Letosní rok jsme zahájili 3.1. 
valnou hromadou, od města jsme dostali 
stuhu k praporu k loňskému 130. výročí 

založení sboru. Moc děkujeme. Plánujeme 
akce pro děti i dospělé, jako první akce le-
tošního roku bude velikonoční jarmark, na 
který vás už teď srdečně zveme.

Za SDH Horní Studenec Jana Culková
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Vánoční cvičení

Z Tříkrálové sbírky se stala tradice

V pondělí 15. 12. 2025 proběhlo naše každoroční vánoční cvičení. 
Děvčata si během této netradiční dvouhodinovky zasoutěžila spo-
lečně s cvičitelkami a užila si také hry s padákem. Celé odpoledne 
se neslo ve veselém a svátečním duchu. Cvičení jsme zakončily 
příjemným posezením u vánočního stromečku, pod kterým na 
děvčata čekala i malá nadílka.
Pokud by si s námi chtěly přijít zacvičit i vaše děti, rády je přivítá-
me každé pondělí a čtvrtek. Cvičení je určeno pro dívky a probíhá 
v čase 16.00–17.00 (1. stupeň) a 17.00–18.00 (2. stupeň).

Cvičitelky ASPV

SDH HORNÍ STUDENEC

ASPV

SDH ÚDAVY MÁ V ČELE NOVOU STAROSTKU

Tradiční Tříkrálová sbírka letos připadla 
na sobotu 10. ledna. Horním i Novým Stu-
dencem prošly skupinky místních kolední-
ků oděných do kostýmů Tří králů. Se stej-
ným odhodláním jako mudrci do Betléma 
do vašich domovů přinesli poselství ukryté 
ve zpívané koledě a na dveře zapsali po-
žehnání †K †M †B 2026 (Kristus žehnej 
tomu domu). Děkujeme Vám, že jste je 
uvítali a svými finančními dary vhozený-
mi do kasiček přispěli na dobrou věc. Pe-
níze byly předány prostřednictvím města 
Ždírec n. D. Oblastní charitě v Havlíčkově 
Brodě, která je investuje nebo přerozdělí 
potřebným na území, kde působí.

Poděkování patří také našim kolední-
kům, jež neodradil od obchůzky ani sníh, 
který ten den padal. Leckde se jím museli 
i brodit, ale vše zvládli na jedničku.

Za studenecký osadní výbor Jitka Voldánová, Lenka Teznerová, Lucie Vařejčková 
a Jana Hamáková

V sobotu 17. 1. 2026 proběhla valná hromada SDH Údavy. Hlav-
ním úkolem bylo zhodnotit práci za uplynulý rok, vytvořit plán 
práce na tento rok, a hlavně zvolit nové vedení sboru. Své zprá-
vy přednesli starosta a velitel M. Rothanzl, náměstek B. Němec, 
hospodářka I. Malínská a revizor P. Pelda st. Ten konstatoval, že 
hospodaření sboru je v naprostém pořádku. Poté kronikář O. Milt 
promítl obrazovou prezentaci, ve které jsme si připomněli činnost 
v minulém roce. Hlavním bodem programu byla ale volba výboru. 
V něm došlo k jediné, ale zato zásadní změně. Starostkou sboru 
byla jednomyslně zvolena Václava Rothanzlová. V diskuzi před-
nesli své zdravice zástupci spřátelených sborů z okolí – Sobíňova, 
Kohoutova, Ždírce n. D. a Podmoklan. Pochvalnou zdravici smě-
rem k našemu snažení přednesl i místostarosta města F. Němec. 
Na závěr jsme schválili všechny základní dokumenty a popřáli si 
hodně zdraví a štěstí do nového roku. Spoustu elánu i podporu 
všech členů sboru přejeme nové starostce Václavě Rothanzlové!

Obrázky i prezentaci z valné hromady najdete na www.sdhudavy.cz.

Oldřich Milt
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NOHEJBALOVÉ INFO

Po zakončení sezony OPHB se hráči Tatranu účastní turnajů v širokém okolí:
25.10. 2025 Nový Bydžov 4. místo, 6. 12. 2025 Praha 4. místo.

V sobotu 13. 12. 2025 jsme uspořádali Amatérský turnaj pro mladé začínající hráče 
Tatranu, amatérské spoluhráče a nohejbalové kamarády.
Pořadí: 1. Ždírec n. D., 2. Chotěboř Kevin, 3. Vrdy, 4. Tatran (Ždírec n. D.) 
Účast: 10 trojic.

V sobotu 20. 12. 2025 proběhl tradiční Vánoční turnaj za účasti 10 trojic. První a druhé 
místo obsadily domácí týmy, 3. Nebušice Praha, 4. Adam tým Jihlava.

V sobotu 31. 1. 2026 pořádal domácí oddíl turnaj Veteránů ve sportovní hale školy. 
Každý čtvrtek od 19 hodin probíhají tréninky v tělocvičně školy. Případní zájemci jsou 
vítáni. Není podmínkou soutěžní hra za oddíl Tatranu v okresu OPHB.
 
Foto a video z turnajů na: https://noheczdirec.rajce.idnes.cz/ 

Nohejbal Vánoční turnaj – předání cen
Nohejbal Vánoční turnaj, Vítěz Tatran 
(Kleander, Němec, Kučera)

Amatérský turnaj, Vítěz Ždírec 
(Vach, Fiedler, Ilich M.)

Nohejbal Nový Bydžov, 4. místo 
(Tkadlec, Bačkovská, Ilich M.)

Nohejbal Praha 1, 4. místo 
(Patrik, Miras, Libor)

Nohejbal Vánoční turnaj, 2. místo Tuny – 
Ždírec n. D.(Šoupal, Novotný, Turnhofer).
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KLUB SENIORŮ 

Posezení s písničkou

Ani v novém roce naši senioři nezahálí. Rok 2026 jsme zahájili 
začátkem ledna, a to posezením s písničkou, kde jsme nezapo-
mněli popřát panu Fouskovi k jeho 75. narozeninám.

Přestože nám počasí moc nepřálo (ledovka), byla akce vydaře-
ná. Velké díky patří místním hasičům za bezpečnou dopravu. 

Další posezení máme naplánované na 10. 2. 2026.
Na měsíc únor ještě plánujeme besedu s  praktickými lékaři 
MUDr. Prokšovými a postupně připravujeme i další akce.

Za Klub seniorů Jaroslava Půžová
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FOTOOKÉNKO

ASPV Vánoční cvičení, str. 23

Mateřská škola, str. 2 Mateřská škola, str. 2

Adventní koncert v kostele sv. Václava v Horním Studenci, str. 1

Výstava Ivo Lány, FOTOGRAFIE, str. 1 Výstava Ivo Lány, FOTOGRAFIE, str. 1


